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CUESTIONARIO 1
1. ENSO es una combinacion de dos fendmenos, uno meteorologico (La Oscilacion del Sur) y
otro oceanico (El Nifio). La medida cuantitativa de la Oscilacion del Sur es el Indice de la
Oscilacion del Sur (SOI) que se define como:

a) La diferencia de temperaturas entre las estaciones de Darwin (Australia) y Tahiti
(Polinesia francesa).

b) La diferencia de presion media entre la costa oriental y occidental del Pacifico
ecuatorial.

c) La anomalia de la diferencia de presion media mensual entre las estaciones de
Tahiti (Polinesia francesa) y Darwin (Australia).

d) La diferencia entre la presion en estacion de Darwin (Australia) y Valparaiso
(Chile).

2. (Qué relacion existe entre la velocidad absoluta y la velocidad relativa en un sistema en
rotacion como la Tierra?

a) La velocidad absoluta de un objeto situado sobre la Tierra en rotacion es igual a su
velocidad relativa respecto a la Tierra.

b) La velocidad absoluta es igual a su velocidad debido a la rotacion de la Tierra.

c) La velocidad de rotacion de la Tierra no interviene para nada en la relacion con la
velocidad absoluta.

d) La velocidad absoluta de un objeto situado sobre la Tierra en rotacion es igual a su

velocidad relativa respecto a la Tierra mas la velocidad debida a la rotacion terrestre.

3. La ley de Stefan-Boltzman relaciona la radiancia con la n-ésima potencia de la temperatura.
a) n=2
b) n=4
c) n=6
d) n=8
4. Un proceso fisico se describe en el dominio del tiempo por h(t) y en el dominio de

frecuencias por H(f), pudiéndose pasar de una a otra representacion con las ecuaciones de la
transformada de Fourier. Cual de las siguientes tablas de correspondencia entre simetrias en los
dos dominios es la verdadera:

a) Si h(t) es real y par entonces H(f) es real y par.
Si h(t) es real e impar entonces H(f) es real e impar.
b) Si h(t) es real y par entonces H(f) es real y par.
Si h(t) es real e impar entonces H(f) es imaginaria e impar.
c) Si h(t) es real y par entonces H(f) es imaginaria y par.
Si h(t) es real e impar entonces H(f) es real e impar.
d) Si h(t) es real y par entonces H(f) es imaginaria y par.

Si h(t) es real e impar entonces H(f) es imaginaria e impar

5. Un vehiculo viaja por una pista circular a velocidad angular constante.

a) Su vector aceleracion es nulo.

b) Su vector aceleracion es un vector constante, no nulo.

c) El moédulo del vector aceleracion es nulo.

d) Ni a, ni b, ni ¢, son correctas.
6. Durante el desarrollo de una situacion de El Nifio se observa:

a) Una disminucion del Indice de la Oscilacion del Sur.

b) La temperatura del agua del mar aumenta en el oeste del Pacifico tropical.

c) Se refuerzan los vientos alisios.

d) Se produce un afloramiento de aguas profundas en el este del Pacifico tropical.
7. Para pequeiias particulas la luz se dispersa con picos hacia delante y hacia atras y existe un

minimo donde la luz esta polarizada a:

a) 0°

b) 90°

c) 180°

d) 270°
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La aceleracion absoluta en un sistema inercial es igual:

a) A la suma de la aceleracion relativa respecto a un sistema en rotaciéon mas la
aceleracion de Coriolis.

b) A la suma de la aceleracion relativa respecto a un sistema en rotacion mas la
aceleracion de Coriolis y la aceleracion centrifuga.

c) A la suma de la aceleracion relativa respecto a un sistema en rotaciéon mas la
aceleracion de Coriolis y la aceleracion centripeta.

d) A la aceleracion de Coriolis y a la fuerza del gradiente de presion por unidad de
masa.

La potencia total de una sefial es la misma si se calcula en el dominio del tiempo que si se

calcula en el dominio de la frecuencia. Potencia total = j_w |h(t]2dt = fo |H ( f )|2df

Este resultado se conoce como:

a) Teorema de Wiener-Khinchin.
b) Teorema de correlacion.

c) Teorema de Parseval.

d) Teorema de Convolucion.

Dos automéviles de masas M; y M, , siendo M, > M, viajan por una carretera recta y

horizontal. Sus energias cinéticas son iguales. Si el coeficiente de friccion entre llantas y
pavimento es el mismo para ambos, y se detienen en la distancia minima,

de

a) El auto 1 se para en menor distancia que el auto 2.

b) Ambos automoviles se detienen en la misma distancia.

c) El automovil 2 se detiene en menor distancia que el auto 1.

d) (a), (b) o (c) pueden ser ciertos, dependiendo del valor del coeficiente de friccion.

Dos particulas estin conectadas por una varilla de longitud variable/ = f’ (t) La ecuacion

ligadura entre ellas es (771 - )2 -f z(l‘ ) =0, quees
a) Holénoma y esclerénoma.
b) Holénoma y reénoma.
c) No holénoma y esclerénoma.
d) No holénoma y redénoma.

(Por qué se utiliza el analisis de escala en las ecuaciones del movimiento?

a) Para eliminar completamente o filtrar determinados tipos de movimientos.
b) Para eliminar ondas de sonido.

c) Solamente para eliminar ondas largas en la atmosfera.

d) Para simplificar las condiciones de contorno.

Cuando la superficie es irregular el tipo de reflexion es:

a) Reflexion de Mie.

b) Reflexion de Rayleigh.

c) Reflexion difusa.

d) Reflexion especular.

Para la funcion f(z) =—; " su dominio de definicion es:
z"+

a) z#=x1

b) z#0

c) z# i

d) z=1I

Las trayectorias de las particulas de fluido y las lineas de corriente coinciden cuando:
a) El movimiento es estacionario.

b) El movimiento no es estacionario y p=cte.
c) Siempre.
d) Nunca.



16. La distribucién de la precipitacion a nivel mundial se caracteriza por:

a) La existencia de una zona de maxima precipitacion en torno al Ecuador en la que se
superan los 4000 mm/afio, en promedio.
b) Una zona de minimos relativos en torno a los 40° N y S.
c) Un cinturén seco alrededor de los 30° Ny S.
d) Un méximo relativo en las regiones polares.
17. El viento geostrofico resulta del equilibrio de las siguientes fuerzas:
a) Fuerza de Coriolis y de rozamiento.
b) Fuerza barica y Coriolis.
c) Fuerza barica y gravitacion.
d) Fuerza barica y centripeta.
18. La funcion de peso que aparece en el término de contribucion atmosférica en la ecuacion de
transferencia radiativa es:
a) La derivada de la reflectividad con respecto a la presion.
b) El producto de la reflectividad por la funcion de Planck.
c) La derivada de la transmitancia respecto a la presion.
d) El producto de la transmitancia por la funcion de Planck
19. Llamamos plano complejo extendido a:
a) El plano complejo junto con el punto del infinito.
b) El plano complejo junto con el punto central.
c) El plano complejo junto con la proyeccion estereografica del punto del infinito.
d) El plano complejo junto con la proyeccion estereografica del punto central.
3 . d.. o. -
20. La relacion que liga los operadores —— 'y 6_ en las descripciones de Lagrange y de
t t
Euler es:
d 0...
y 405w
dt ot
d O... (.
by Lm0 Gy
dt ot
d O...
9) —=—+ (va)
dt ¢
d... _
d) = H(V..)
dt

21. La definicién mas general de un fluido incomprensible es que se cumpla que:
a) grad(V)=0
b) div(v)=0
¢) rot(v) =0
d) p=0
siendoV la velocidad y p la densidad del fluido.

22. La solucion de la ecuacion diferencial homogénea con coeficientes constantes
1 !
y'=10y"+25y =0es
a) y=ce* +c,xe’”
b) y=ce +c,e’”
c) y=ce* +c,xe
d) y=ce +ce’”
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En el movimiento horizontal en la atmosfera, las aceleraciones relativas surgen como
consecuencia del desequilibrio existente entre las siguientes fuerzas:

a) Fuerzas baricas y de gravedad.

b) Fuerzas de rozamiento y centrifuga.
c) Fuerza de Coriolis y centrifuga.

d) Fuerzas baricas y Coriolis.

Las radiancias de los canales del IR térmico se utilizan para desarrollar esquemas de
inversion que permiten obtener perfiles de temperatura y humedad a partir de los valores de estas
radiancias. Estos algoritmos se aplican:

a) En cualquier tipo de situaciones.

b) Sélo si la humedad relativa es superior al 80% en todo el perfil.
c) En situaciones de aire claro.

d) En situaciones de cielo cubierto.

(Cuando es de utilidad para calcular el campo eléctrico de una distribucion de cargas en
electrostatica el Teorema de Gauss?

a) Nunca.

b) Siempre.

c) Cuando la distribucién de carga no es simétrica.

d) Cuando la distribucion de cargas tiene un alto grado de simetria.

La teoria de Milankovitch utiliza como parametro para determinar los cambios climaticos
del pasado:

a) Las variaciones de la radiacion solar directa vinculadas a la inclinacion del eje
terrestre.

b) La insolacion en funcion de los parametros orbitales.

c) Las variaciones de la radiacion solar directa vinculadas a la excentricidad de la
oOrbita terrestre.

d) Las variaciones de la insolacion debidas a la inclinacion del plano de la orbita
terrestre.

En la dinamica atmosférica son muy fttiles los numeros adimensionales, uno de los
principales es el nimero de Rossby que se expresa como:

a) La relacion entre la magnitud de la aceleracion relativa y la fuerza de Coriolis.

b) La relacion entre la magnitud de la fuerza de la gravedad y la fuerza de Coriolis.

c) La diferencia entre la aceleracion relativa y la fuerza de Coriolis dividida entre la
fuerza de Coriolis.

d) La relacion entre la fuerza de Coriolis y la aproximacion hidrostatica.

Cual de las siguientes opciones es la verdadera:

a) La Estratosfera tiene valores mas calidos sobre el polo en verano y la Mesosfera
tiene valore mas calidos sobre el polo en verano.

b) La Estratosfera tiene valores mas calidos sobre el polo en verano y la Mesosfera
tiene valore mas frios sobre el polo en verano.

c) La Estratosfera tiene valores mas frios sobre el polo en invierno y la Mesosfera
tiene valore mas calidos sobre el polo en verano.

d) La Estratosfera tiene valores mas frios sobre el polo en invierno y la Mesosfera

tiene valore mas frios sobre el polo en verano.

La circulacion y la vorticidad constituyen las dos medidas fundamentales de la rotacion de
un fluido. Se puede afirmar que:

a) La vorticidad es un campo escalar que proporciona una medida microscopica de la
rotacion en cualquier punto del fluido.

b) La circulacion es una magnitud vectorial, es decir, es una medida macroscépica de
la rotacion para un area finita del fluido.

c) La vorticidad es un campo vectorial que proporciona una medida microscopica de

la rotacion en cualquier punto del fluido. La circulacion es una medida macroscopica de
la rotacion para un area finita de fluido.

d) La vorticidad proporciona conocimiento sobre la curvatura sustancial del fluido. La
circulacion da informacion del rotacional encerrado por la curva sustancial del fluido.
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Cual de las ecuaciones diferenciales siguientes es lineal

a)
b)

c)

d)

(y—x)dx+4xdy=0
(A-y)y'+2y=e¢

a’zy
dx’?

y!!_2y7+y2:o

+ seny =0

En un conductor en equilibrio estatico toda la carga esta en:

a)
b)

¢)
d)

La superficie del conductor y el campo eléctrico en la superficie es normal a la
superficie del conductor.

El seno del conductor y el campo eléctrico en la superficie es normal a la superficie
del conductor.

La superficie del conductor y el campo eléctrico en la superficie es nulo.

El seno del conductor y campo eléctrico en la superficie es tangente a la superficie.

Calcular f'(z)siendo f(z)=x" -y +i2xy

a)
b)
¢)
d)

2x

2y
2z
2x-12y

La existencia en el pasado de una inversion del campo magnético terrestre ha permitido
analizar, en base a la relacion 'O/'°O en los sedimentos ocednicos, periodicidades
correspondientes a parametros orbitales de la Tierra:

a)
b)
¢)
d)

De los ultimos 700.000 afios.
De los tltimos 300.000 afos.
De los ultimos 100.000 afios.
Desde el origen del planeta.

Las ecuaciones macroscopicas de Maxwell ;Cuantas ecuaciones escalares son?

a)
b)
¢)
d)

4

5
6
8

En el hemisferio Norte los vientos alisios soplan:

a)
b)
¢)
d)

Del NE entre los 10 y 35 grados de latitud.
Del SE entre el Ecuador y los 30 grados de latitud.
Del NW entre los 10 y 35 grados de latitud.
Del NE entre el Ecuador y los 30 grados de latitud.

La componente vertical de la vorticidad es de capital importancia en la dinamica
atmosférica. Se dice que viene caracterizada por:

a)
b)
¢)
d)

La vorticidad de cizalladura.

La vorticidad de curvatura.

La suma de la vorticidad de cizalladura y vorticidad de curvatura.
La rotacion instantanea de las particulas.

Cual de las siguientes afirmaciones es la verdadera:

a)
b)
¢)

d)

La atmosfera es practicamente transparente para la radiacion de onda corta
(A~0.5um) y practicamente transparente para la radiacion de onda larga (A~10um).

La atmoésfera es practicamente transparente para la radiacion de onda corta
(A~0.5um) y casi opaca para la radiacion de onda larga (A~10um).

La atmosfera es casi opaca para la radiacion de onda corta (A~0.5um) y casi opaca
para la radiacion de onda larga (A~10um).

La atmoésfera es casi opaca para la radiacion de onda corta (A~0.5um) y
practicamente transparente para la radiacion de onda larga (A~10um).
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(Cudl de las siguientes afirmaciones sobre la temperatura equivalente es la verdadera?

a) Es aquella temperatura a la cual debe ser enfriado el aire himedo, manteniendo
constantes la presion y la razén de mezcla, con objeto de que alcance justamente la
saturacion respecto al agua.

b) Es la temperatura que alcanzaria una burbuja de aire, inicialmente a temperatura T
y presion p, sometida a una compresion o expansion adiabatica que la lleva a la presion
final de 1000mb.

c) Es la temperatura que alcanzaria una muestra de aire humedo si todo su contenido
de vapor de agua se condensara a presion constante.
d) Es la temperatura para la cual se alcanzaria la saturacion, en una muestra de aire

himedo adiabaticamente enfriada, a razén de mezcla constante.

. . dy _ 6 x
Identificar el factor integrante de xd— —4y=x"e"es

X
a) x*
b) x
¢) 4 ln(x)
d) —41n(x)

La velocidad de una onda electromagnética en el vacio es:

a) C =/ H&,

b) c= a2
Hy

1

c) C:( :Uogoy
d) c= )
&y

donde &, es la permitividad del vacio (constante eléctrica) y [, la permeabilidad (constante
magnética) del vacio.

En la expresion del primer principio de la Termodinamica para un sistema cerrado en un
procesoi— £ AU = QO+ W ;Qué términos incluye Q?

a) El calor neto por conveccion y radiacion.

b) El calor neto por conduccion y conveccion.

c) El calor neto por conduccion y radiacion.

d) El calor neto por conduccion, conveccion y radiacion.

Un clima que se caracteriza por que la temperatura media del mes mas frio es inferior a —
3°C y la del mes mas calido superior a 10°C es, de acuerdo con la clasificacion de Koppen, un
clima:

a) Tropical lluvioso.

b) Templado frio.

c) Templado y hiimedo.
d) Monzénico.

A medida que el tamafio de la gota disminuye la presion de vapor necesaria para mantenerla
en equilibrio:

a) Permanece constante.

b) Disminuye.

c) Aumenta.

d) No esta relacionada con el tamaiio de la gota.
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Los modelos de balance de energia predicen:

a) Cambios en la radiacion neta en superficie.

b) Cambios en la temperatura de la superficie terrestre
c) Cambien en el albedo.

d) Variaciones de la energia en diferentes niveles.

Una descripcion cualitativa de la frontogénesis se puede obtener de un analisis cinematico,
es decir, de una descripcion de la geometria del fluido sin referencias a las fuerzas fisicas
subyacentes. Por lo tanto, los flujos basicos que pueden cambiar el gradiente horizontal de una
propiedad escalar como la temperatura en la atmdsfera son:

a) Deformacion horizontal.

b) Cizalladura horizontal y deformacion vertical.

c) Movimiento vertical.

d) Deformacion horizontal y vertical, cizalladura horizontal y movimiento vertical.

¥ =— es una solucion de la ecuacioén diferencial lineal de primer orden x)'+ y = Qen el

X

intervalo

a [0,

b) (— 0, oo)

0) [0,10)

d) (— oo,O)

(Es posible representar en los diagramas pv y/o TS el proceso de expansion frente al vacio
de un gas?

a) Si.

b) Nunca.

c) Conocido Cv del gas.

d) Conocidos los estados iniciales y finales.

(Cuales de las siguientes afirmaciones son falsas?

(1% Los sistemas ciclicos convierten el calor en trabajo, en contra del segundo principio.

(2% El rendimiento de todos los ciclos reversibles funcionando entre los dos mismos focos es
siempre el mismo.

(3%) El segundo principio de la Termodinamica es una consecuencia del primero.

(4%) La escala Kelvin es independiente de la naturaleza de la sustancia termométrica.

a) 1*y 22
b) 28y 3
c) 3ty 47
d) 1*y 3

Decimos que X es una variable aleatoria normal o Gaussiana con parametros |1 y 6° si su
funcion de densidad viene dada por:

1 _(X —H )2

a) fx(x)Zﬁe d
o

1
b i) N )
o

1 2

C) fX(X):Wex

~(x-p)

) filx)=e
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Se puede definir una funcion frontogenética para una propiedad escalar cualquiera como:

a) La variacion sustancial del modulo del gradiente de la propiedad escalar.
b) La variacion local del gradiente en un punto fijo y determinado.

c) La adveccion del gradiente de la propiedad escalar.

d) La vorticidad seguida por las particulas.

La ecuacion de Poisson es valida para un:

a) Proceso isobarico.
b) Proceso isotermo.
c) Proceso isostérico.
d) Proceso adiabatico.

Cuando existe un cristal de hielo, en presencia de gran niimero de gotas de agua
subenfriada, la situacion es inmediatamente inestable, debido a:

a) La cima de la nube puede alcanzar, eventualmente, temperaturas inferiores a los
0°C.

b) Las gotitas de agua subfundida pueden no congelar.

c) La presion de vapor de equilibrio sobre el hielo es superior a la correspondiente al
agua a la misma temperatura.

d) La presion de vapor de equilibrio sobre hielo es inferior a la correspondiente al

agua a la misma temperatura.

Los principios de equilibrio y estabilidad o de extremo mas usados en termodinamica son el
principio de maximo para la entropia y el de minimo para la energia interna, existe también
un principio de extremo para el volumen de un sistema hidrostatico que dice

a) (6v)sy >0 (méximo)

b) ()5, =0 (maximo)
o) (0)sy, <O (minimo)
d) (6V)sr, <O (minimo)

donde S es la entropia, U la energia interna, n los moles del sistema, T la temperatura y el
operador O indica que el proceso es virtual.

La ecuacion omega para la determinacion de los movimientos verticales en la atmdsfera es
de diagnostico y para ser aplicada solamente es preciso conocer:

a) Las observaciones del geopotencial en un unico instante.

b) Observaciones directas del viento horizontal en cada uno de los puntos de la red de
observaciones.

c) La vorticidad absoluta.

d) Las anomalias verticales de temperatura hidrostatica.

El crecimiento de una gota por el proceso de colision-coalescencia, viene determinado por el
producto de la eficiencia de colisién y de la eficiencia de coalescencia, este producto se le
conoce como:

a) Eficiencia de captura.

b) Eficiencia de variacion.
c) Eficiencia de difusion.

d) Eficiencia de crecimiento.

La varianza de z = ax; +bx; es var(z) = a’ var(x, ) * b’ Var(x j)

a) Si X;y X, son variables incorrelacionadas.
b) Si x;y X, son variables correlacionadas.
c) Siempre independientemente de que X,y X ; sean variables incorrelacionadas o

variables correlacionadas.
d) La formula para obtener Var(z ) no es correcta.
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Las condiciones de validez del teorema de producciéon minima de entropia son:

a) Ecuaciones fenomenologicas lineales y coeficientes fenomenologicos constantes.

b) Ecuaciones fenomenoldgicas lineales, coeficientes fenomenoldgicos constantes y
validez de las RRO (relaciones reciprocas de Onsager).

c) Ecuaciones fenomenologicas lineales, coeficientes fenomenologicos constantes,

validez de las RRO y los términos convectivos son estrictamente despreciables frente a
los puramente disipativos.

d) Ecuaciones fenomenologicas lineales, coeficientes fenomenoldgicos constantes,
validez de las RRO y los términos disipativos son despreciables frente a los
convectivos.

La oscilacion cuasibienal (QBO) se observa

a) En los valores maximos de precipitacion en la region ecuatorial con una
periodicidad de casi dos afios.

b) Principalmente en los vientos zonales y temperatura en la estratosfera tropical con
una periodicidad del orden de los 27 meses.

c) En las temperaturas maximas superficiales con una periodicidad de 20 meses.

d) En la direccion y fuerza del viento en superficie con una periodicidad algo superior
a dos afios.

El modelo barotropico mas sencillo se obtiene de aplicar la ecuacién de la vorticidad al
nivel de divergencia cero. Por lo tanto, este modelo permite calcular la evolucion del flujo al
nivel:

a) De no divergencia solamente.

b) Por encima del nivel de no divergencia.
c) Por debajo del nivel de divergencia cero.
d) Solamente en la baja troposfera.

El mecanismo responsable de la precipitacion en nubes “calientes” (nubes cuyas cimas no
alcanzan temperaturas inferiores a los 0°C):

a) Coalescencia entre gotitas nubosas
b) Crecimiento por acrecion

c) Procesos de difusion

d) Nucleacion homogénea.

Para un radar meteorologico, el intervalo de observacion maximo, en el que el alcance del
blanco vendra dado sin ambigiiedad, se obtiene por:

a) Tmax=C *fr
b) Imax=211/C
c) Tmax—1T

d) Imax—C/2fr

donde fr (PFR) denota la frecuencia de repeticion de impulsos del radar.

La regla de Simpson difiere de la del trapecio en:

a) La regla de Simpson se aplica sobre 5 puntos y la del trapecio sobre 2.

b) En el término de error de la regla de Simpson aparece la cuarta derivada y en la del
trapecio la segunda.

c) La regla de Simpson se aplica sobre 5 puntos y la del trapecio sobre 3.

d) En el término de error de la regla de Simpson aparece la sexta derivada y en la del

trapecio la tercera.

Dos cargas puntuales de valores q; y q, se encuentran situadas en un medio homogéneo de
constante dieléctrica €, a una distancia 2L entre si. Para que exista superficie equipotencial ®=0
distinta de la del infinito:

a) q1 'y qp tienen que ser positivas.
b) q1 'y qp tienen que ser negativas.
c) q1 'y qp tienen que tener distinto signo.
d) Es independiente del signo de q; v q».
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

onda?

{, A qué longitud de onda, una cavidad a 5700 °K radiard mas por unidad de longitud de
a) 0,51 um.

b) 0,05pm.

c) 10 pm.

d) 50pm.

Los modelos climaticos de Balance de Energia (MBE) son generalmente.

a) Unidimensionales y la dimension en la cual varian es la latitud.

b) Unidimensionales y solo tienen en cuenta las variaciones verticales.

c) Bidimensionales y tienen en cuenta ademas las variaciones verticales.

d) Tridimensionales.

El modelo barotropico es solamente util para realizar predicciones en:

a) Latitudes medias y altas.

b) Latitudes medias y tropicales alli donde no existan areas de precipitacion.

c) En el propio ecuador.

d) Donde las condiciones de contorno de la velocidad vertical sean cero.

La proyeccion sobre la superficie terrestre de los datos contenidos en una elevacion radar

puede considerarse como la definicion del producto radar:

a) El PPI.

b) El CAPPI mas alto.

c) El ECHOTOP.

d) La reflectividad maxima.

El mayor defecto del modelo barotrdpico es que no permite el calculo de:
a) Adveccion isobarica.

b) Adveccioén térmica.
c) Adveccion de vorticidad relativa.
d) Extrapolacion de los resultados obtenidos a mas de 72 horas.

(Cual de las siguientes afirmaciones no es correcta?

a) Las componentes principales son variables aleatorias incorrelacionadas, cuyas
varianzas son respectivamente maximas.

b) Las componentes principales se obtienen diagonalizando la matriz de covarianza.

c) La finalidad de las componentes principales es la de simplificar la estructura de los
datos, sin obedecer a un modelo fijado “a priori”.

d) Las componentes principales son un método de representacion de grupos, a lo

largo de ejes con maximo poder de discriminacion, en relacion a la distancia D.

Teniendo en cuenta que D = ¢E y B = uH . En todo punto de un medio is6tropo:

a) D es perpendiculara £ y H es perpendiculara B .

b) D es perpendiculara E y H es paraleloa B.

9) D esparaleloa E y H es perpendiculara B.

d) D esparaleloa E y H es paraleloa B.

Una matriz se llama Hermitica o autoadjunta si:

a) La matriz es igual a su transpuesta.

b) La matriz es igual a la compleja-conjugada de su transpuesta.
c) La matriz es simétrica.

d) La matriz es normal.

La temperatura potencial, & , es funcion solo de

a) La entropia y funcion creciente de ella.

b) La entropia y funcion decreciente de ella.

c) La entropia especifica y funcion creciente de ella.
d) La entropia especifica y funcion decreciente de ella.
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73. Las hipdtesis fundamentales que llevan a igualar el indice de enfriamiento por elevacion

adiabatica y = £ del aire seco son:
C

p

a) Gas ideal y formula barométrica inicamente.

b) Gas real y formula barométrica tinicamente.

c) Gas real e igualdad de presiones y de densidades entre el aire que sube y el medio
exterior.

d) Gas ideal, formula barométrica e igualdad de presiones y de densidades entre el

aire que sube y el medio exterior o ambiente.

74. Para construir un modelo baroclinico de dos niveles se precisa fundamentalmente aplicar las
siguientes ecuaciones:
a) Energia y divergencia.
b) Divergencia y vorticidad.
c) Vorticidad y ecuacion omega.
d) Vorticidad y energia.
75. Para perturbaciones a escala sindptica en latitudes medias se observa:
a) La fuerza de Coriolis es significativamente mayor que la fuerza del gradiente de
presion.
b) La fuerza de Coriolis es significativamente menor que la fuerza del gradiente de
presion.
c) La fuerza de Coriolis y la fuerza del gradiente de presion son aproximadamente del
mismo orden.
d) La fuerza de Coriolis es despreciable frente a los términos de acelaricion.
76. La mayor parte de las condensaciones atmosféricas, y desde luego las mas copiosas, se
producen por:
a) Enfriamiento directo por irradiacion o por conduccion.
b) Enfriamiento por mezcla del aire humedo con masas de aire mas frias.
c) Elevacion adiabatica.
d) Condensacion por evaporacion.
77. El triple producto vectorial (ﬁxb }(5 se puede escribir como:

S~

o blac)-clab)
b)-b(ac)

bl

o alpé)-blac)

o blac)-alpe)
78. ;Son las funciones siguientes

S =Xtytz

u =2 +yP7?

v = xyt+yz+zx dependientes? (en todo el espacio)

a) No.

b) Falta informacion.

c) Si.

d) Sélo en el origen (o cualquier otro punto dado) p.e. el (1,1,1).
79. La variacion de la temperatura o punto de rocio, 7, en los procesos adiabaticos a m,

proporcion de mezcla, constante es:

a) Poco mas de la sexta parte de la variacion de T.

b) Aproximadamente la quinta parte de la variacion de T.

c) Menos de la cuarta parte de la variacion de T.

d) Igual a la variacion de T.
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80. Determinar cual de las siguientes funciones no describe una onda plana:

2) V(y,n)= ei(HZyZ*bsz*Zabzy))
b) V(Z,t):Asen(azzz —bztz)
c) Viy,0)= Asenlz;;(at +by)2J
d) V(yal) =4 COS2 [27[(t _ Z)]
81. La ecuacion de ondas independiente del tiempo, tipica de ondas monocromaticas

2
oW - .
AV, (F)+—5V, ()= 0, S€ conoce como:

C
a) Ecuacion de Maxwell.
b) Ecuacion de Hertz.
c) Ecuacioén de Fourier.
d) Ecuacion de Helmholtz.

82. El analisis espectral de los datos de la temperatura a largo plazo demuestra la existencia de
ciclos que se corresponden con los ciclos de Milankovitch. La sefial mas fuerte se corresponde
con

a) Las variaciones de la actividad solar.

b) Las variaciones de la inclinacion del eje terrestre.

c) Las variaciones de la excentricidad de la orbita terrestre.
d) La precesion orbital.

83. Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a) La adveccion de vorticidad relativa tiende a predominar para ondas largas
(L, <10000km) sobre la adveccion de vorticidad planetaria.

b) La adveccion de vorticidad relativa tiende a predominar para ondas cortas
( L, <3000km) sobre la adveccion de vorticidad planetaria.

c) La adveccion de vorticidad relativa predomina siempre sobre la adveccion de
vorticidad planetaria.

d) La adveccion vorticidad planetaria predomina siempre sobre la adveccion de
vorticidad relativa.

84. En una atmosfera barotropica la onda de Rossby:

a) Se propaga hacia el este con respecto al flujo zonal medio.
b) Tiene una velocidad que no depende de los nimeros de ondas zonal y meridional.
c) Son ondas no dispersivas.
d) Constituye un movimiento que conserva la vorticidad absoluta y debe su existencia
a la fuerza de Coriolis con la latitud.
85. Sea un sistema en el que se pueden presentar dos tipos diferentes de sucesos, tipos r y s. Sea

Prs la probabilidad de que se presente ambos sucesos el r y el s, sea Pr la probabilidad de que se
presente un suceso r (independientemente de que se presenten o no sucesos del tipo s) y
analogamente sea Ps la probabilidad de que se presente un suceso de tipo s. Se cumple que Prs=
Pr.Ps cuando:

a) Los sucesos r y s son estadisticamente independientes.

b) Los sucesos r y s no son estadisticamente independientes.

c) Siempre.

d) Nunca.

86. La ecuacion de vorticidad barotropica es un modelo exacto para:

a) Un fluido homogéneo e incompresible confinado entre fronteras horizontales,
rigidas y sin friccion.

b) Un fluido homogéneo y compresible confinado entre fronteras horizontales, rigidas
y sin friccion.

c) Un fluido cualquiera confinado entre fronteras horizontales, rigidas y sin friccion.

d) Cualquier fluido
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87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

La transformada de Fourier de §(x) (delta de dirac) es:

a) 0
b) 1
c) -1
d) 0

Las transiciones vibracionales-rotacionales entre sistemas atémicos o moleculares y entre

moléculas aisladas son los responsables respectivamente de la radiacion:

a) Microondas e Infrarroja.
b) Infrarroja y Visible.

c) Visible y Ultravioleta.

d) Ultravioleta y Microondas.

El concepto de velocidad de grupo tiene sentido en:

a) Ondas monocromaticas.

b) En medios ligeramente dispersivos.
c) En medios muy dispersivos.

d) En cualquier tipo de medio

La condicion necesaria y suficiente para que en una mezcla de vapor con agua liquida la

dilatacion adiabatica produzca evaporacion es que:

€s:

a) Su calor especifico a volumen constante sea positivo.
b) Su calor especifico a presion constante sea positivo.
c) Su calor especifico a composicion constante sea positivo.
d) Su calor especifico a temperatura constante sea infinito.
y 2xy ,
La funcion z = ———-, en el origen es
X +y
a) Derivable y continua.
b) No derivable y continua.
c) Derivable y no continua.
d) No derivable y no continua.

El momento de inercia con respecto a un eje que no pase por el centro de masas de un objeto

a) Siempre mayor que
b) A veces menor que
c) A veces igual a

d) Siempre menor que

el momento de inercia con respecto a un eje paralelo que pase por el centro de masas del objeto.

Un campo eléctrico que varia con el tiempo actiia como una fuente de campo magnético:

a) Cuando da origen a una corriente de desplazamiento asociado con el campo
eléctrico variable.

b) Cuando da origen a una corriente de desplazamiento estacionaria.

c) Cuando la corriente es de origen alterno.

d) No se produce campo magnético.

En el campo eléctrico existe un principio de superposicion, y en el caso del campo

magnético este principio se puede enunciar como:

a) El campo magnético total ocasionado por varias cargas en movimiento es la suma
escalar de los campos originados por las cargas individuales.

b) El campo magnético total ocasionado por varias cargas en movimiento es la suma
vectorial de los campos magnéticos originados por las cargas individuales.

c) Es la suma de los gradientes de las cargas en movimiento.

d) No existe principio de superposicion.
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CUESTIONARIO 2

I. El Preambulo de nuestra Constituciéon propugna como uno de los valores superiores del
ordenamiento juridico espaifiol:
a) La mayoria de edad a los 18 afios.
b) El derecho a la seguridad social.
c) La libertad.
d) La presuncion de inocencia.
2. De los siguientes posibles actores, cual no estd expresamente legitimado para interponer
Recurso de Amparo?
a) El presidente del Tribunal Supremo.
b) El Ministerio Fiscal.
c) La persona directamente afectada.
d) El Defensor del Pueblo.
3. (Quién somete ante el Congreso de los Diputados los proyectos de ley para su tramitacion?
a) El Senado.
b) El Consejo de Ministros.
c) Las Cortes Generales.
d) El Consejo de Estado.
4, (Quién preside el Consejo General del Poder Judicial?
a) El Presidente del Tribunal Superior de Justicia.
b) El Juez Decano de la Villa de Madrid.
c) El Presidente del Tribunal Supremo.
d) El Presidente del Tribunal Constitucional.
5. Segun la Constitucion, ;qué rango debe tener la norma que regule el Estatuto de los
Funcionarios Publicos?
a) Real Decreto Ley.
b) Orden Ministerial.
c) Ley Organica.
d) Ley.
6. Las Delegaciones del Gobierno, estan adscritas organicamente:
a) Al Ministerio de Administraciones Publicas.
b) Al Ministerio del Interior.
c) A cada uno de los departamentos en funcion del area competencial de que se trate.
d) Al Consejo de Estado.
7. En el convenio marco de las Naciones Unidas sobre el cambio climatico Rio 92, se entiende
por gases de efecto invernadero:
a) Componentes antropdgenos de la atmdsfera, que absorben radiacion infrarroja.
b) Componentes antropdgenos de la atmosfera, que absorben y reemiten radiacion
infrarroja.
c) Componentes gaseosos de la atmosfera, tanto naturales como antropdgenos, que
absorben radiacion infrarroja.
d) Componentes gaseosos de la atmosfera, tanto naturales como antropdgenos, que

absorben y reemiten radiacion infrarroja .

8. La actuacion administrativa sobre el dominio publico maritimo-terrestre no persigue uno de
los siguientes fines:

a) Garantizar el uso publico del mar, de su ribera y del resto del dominio publico
maritimo-terrestre, sin mas excepciones que las derivadas de razones de interés publico
debidamente justificadas.

b) Regular la utilizacion racional de estos bienes en términos acordes con su
naturaleza, sus fines y con respecto al paisaje, al medio ambiente y al patrimonio
historico.

c) Conseguir y mantener un adecuado nivel de las aguas y de la ribera del mar.

d) Predecir la situacion de las edificaciones dentro del dominio publico maritimo-
terrestre y especialmente de la ribera del mar.
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

(De los siguientes 6rganos, cual no queda integrado en la Direccion General del Instituto

Nacional de Meteorologia?

a) Subdireccion General de Redes, Sistemas y Produccion Meteorologica.

b) Subdireccion General de Programas Especiales e Investigacion Climatoldogica.

c) Subdireccion General de Atencion al Usuario y Formacion.

d) Todas las Subdirecciones Generales indicadas estan integradas en el Instituto

Nacional de Meteorologia.

La direccion y la coordinacion de la proteccion civil en el ambito de la provincia, le

corresponde:
a) Al Director Provincial de Proteccion Civil.
b) Al Delegado o al Subdelegado del Gobierno.
c) Al Director General de la Policia.
d) Al Director General de la Guardia Civil

En la legislacion de evaluacion de impacto ambiental, el incumplimiento de las 6rdenes de

suspension de la ejecucion del proyecto privado, se considera:

a) Infraccion muy grave.

b) Infraccion grave.

c) Infraccion leve.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

(A quién corresponde la inspeccion derivada del régimen de traslados de residuos desde o

hacia terceros paises no pertenecientes a la Union Europea?

a) A la Comision Europea.

b) A la Administracion General del Estado.
c) A las Comunidades Autéonomas.

d) A las Entidades locales.

Segun la vigente ley de costas, ;cuanto tiempo ha de pasar para que prescriban las acciones

civiles sobre derechos relativos a terrenos incluidos en dominio publico deslindado, computado a
partir de la fecha de aprobacion del deslinde?

a) 1 afio.

b) 4 afios.

c) 7 afios.

d) 10afios.

La agenda 21 es:

a) Un informe final de la Comisiéon Mundial del Medio Ambiente y el Desarrollo.

b) Un programa de politica y actuacion en materia de medio ambiente y desarrollo
sostenible.

c) Una guia para la accion, surgida de la Cumbre de la Tierra, celebrada en Rio de
Janeiro.

d) Un documento que propugna el concepto de desarrollo sostenible.

Quién pretenda comercializar en Espaifia con organismo modificados genéticamente o con

productos que los contengan, debe recabar la correspondiente autorizacion de:

a) La Administracion General del Estado.
b) Las Comunidades Auténomas.

c) A los Entes locales.

d) El consejo Interterritorial de salud.
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PROBLEMAS

PROBLEMAS MATEMATICAS

1. Sea el campo vectorial v = (3x — 2y)i + (y + 2z)j - x’k
a) (Admite un potencial dicho campo?.
b) Calcule la circulacion del vector v desde (0,0,0) a (1,1,1) a lo largo de
las siguientes trayectorias:

x=t
1. lacurva [y -2
z=t’
i1. una linea recta uniendo dichos puntos;
1ii. las lineas rectas (0,0,0) a (0,1,0), entonces a (0,1,1);
. X = Z2
1v. la curva
{Z =y
2. Considérese un gas ideal de N moléculas que esta en equilibrio dentro de

un recipiente de volumen V. Llamese n al nimero de moléculas situadas dentro

de cualquier subvolumen V del recipiente. La probabilidad p de que una

molécula dada esté situada dentro del volumen V viene dada entonces por

p=V/V,

a) (Cuadl es el nimero medio de moléculas situadas dentro de V?. Expresar
la respuesta en funcion de N, Voy V.

b) Hallar la desviacion standard en el namero de moléculas situadas dentro del
subvolumen V. De aqui, calcular A% (expresando la respuesta en funcion de

N, Voy V).

¢) (A qué se reduce la respuesta de la parte (b) cuando V<< V?.

d) (Qué valor adquirird la desviacion standard cuando V—V,?. ;Esta de
acuerdo la respuesta a la parte (b) con esta prediccion?.

3. Halle las soluciones generales de las siguientes ecuaciones diferenciales:
a) y’-2y'+y=4cos(x)

b) y'-2y'+y=¢/;
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PROBLEMAS DE FiSICA

1.

Sobre un cilindro de revolucion de eje vertical se mueve un punto material de
masa m sometido a la accion de la gravedad. El cilindro se dilata
proporcionalmente al tiempo y se conserva homotético a si mismo. Hallar las
ecuaciones del movimiento de Lagrange y de Halmiton.

Un cilindro cerrado por ambos extremos, con paredes adiabaticas, esta dividido
en dos partes por un piston adiabatico movil y sin friccion. Inicialmente la
presion, volumen y temperatura son los mismos a ambos lados del piston
(Po,Vo,To). El gas es ideal, con ¢, independiente de T y y=1.5. Por medio de una
resistencia de calentamiento en el gas del lado izquierdo, se suministra calor
lentamente al gas de la izquierda hasta que la presion alcanza el valor 27Py/8. En
funcion de n,R, Vo y To.

a) (Cual es el volumen final a la derecha?.

b) (Cuadl es la temperatura final a la derecha?.

c) (Cual es la temperatura final a la izquierda?.

d) (Cudanto trabajo se ha dado al gas de la derecha?

e) ¢Cuanto calor debe suministrarse al gas de la izquierda?

f) (Cuadl es el cambio de entropia del gas de la derecha?.

g) (Cual es el cambio de entropia del gas de la izquierda?.

h) ¢Cuaél es el cambio de entropia del universo?.

Por un hilo conductor rectilineo indefinido fluye una corriente de 15 A.
Averiguar la induccién magnética B, la intensidad magnética H y la imanacion
M, en el punto que dista R=10 cm del conductor, cuando este se encuentra:

a) En el vacio.

b) En un gas paramagnético de permeabilidad relativa p,=1.05.

¢) Enun gas diamagnético de permeabilidad relativa p,=0.95

d) En el eje de un cilindro de material ferromagnético de 20 cm de radio y de

H
permeabilidad relativa ;, — 6000(1 _ e_IOJ.

Tomese py=4mn. 107
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PROBLEMAS DE METEOROLOGIA

1.

Una pequefia particula de nieve granulada es captada por una corriente
ascendente, en el interior de un cumulonimbus que est4 en pleno desarrollo. El
didmetro inicial de la particula es de 0,1 mm y la velocidad de la corriente
ascensional constante es igual a 10 m/s. Determine:
a) El tiempo necesario para que la particula llegue a alcanzar un didmetro de 2
mm.
b) La distancia que habra subido en dicho tiempo.
Suponga que el contenido acuoso de la nube es constante e igual a 2 g/m’ y
desprecie el crecimiento por acrecion. La relacion entre la masa y el radio de la
particula de nieve granulada es, aproximadamente
m=0,52 r’ (m en gramos y r en centimetros),
y la relacion entre velocidad de caida y el tamafio de la particula, puede
aproximarse mediante
u(r)=520 r*° (u(r) en centimetros por segundo y r en centimetros).
y que la eficiencia de captura es igual a la unidad.

Dada la siguiente expresion del campo de geopotencial

é=a,(p)+ cfo{yl:cos(?:] —1} +%sen k(x—ct)}

donde ¢ es una funcion exclusiva de p, ¢ es una velocidad constante. k el

numero de onda zonal y po= 1000hPa. Determine:

a) Utilizando la ecuacion de la vorticidad cuasi-geostrofica obtenga el campo
de divergencia horizontal consistente con este campo de ¢ (admita que
L/ 0).
dy

b) Suponiendo ®(py)=0, obtenga una expresion de w(X,y,p,t) por integracioén de
la ecuacion de continuidad respecto de la presion.

Considérese una atmosfera donde el perfil de temperaturas esta dado por

T(p)=200+100(% j en kelvin. La transmitancia para la banda espectral de

microondas estd dada por 7(p)=1.0- 0,7(% j, suponiendo que la reflexion es
despreciable en la superficie de la Tierra. Tenga en cuenta que la irradiancia en

la cima de la atmosfera viene dada por ; =B, (T( P, ))T A ps)+ jl B, (T( p)).cgppdp.
Py

a) (Cual es la contribucion de superficie que llega a un sensor de microondas
que observa en esta banda espectral (en funcion de A, ¢; y ¢2)?.

b) (Cual es la contribucion de la atmoésfera que llega a un sensor de microondas
que observa en esta banda espectral (en funcion de A, ¢; y ¢2)?.

c) (Cual es la temperatura de brillo observada por un sensor de microondas en
esta banda espectral?.
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